

## До подписания отчета товарищу Сталину осталось 6 дней

### П Р И К А З

#### Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Бойска 1-го Прибалтийско-Горского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 24 декабря, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией — ГОРОДОК — важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

В боях за овладение ГОРОДОК отличились войска генерал-лейтенанта ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта МАЛЫШЕВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ХЛЕБНИКОВА и генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА.

Особенно отличились:

5 Гвардейская краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора СОЛДАТОВА, 26 Гвардейская Восточно-Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора КОРЖЕНЕВСКОГО, 83 Гвардейская краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора ВОРОБЬЕВА, 11 Гвардейская краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора МАКСИМОВА, 10 Гвардейская танковая бригада полковника БУРЛЫЧА, 545 минометный полк подполковника СМЕРНОВА, 523 корпусной артиллерийский полк полковника ГОРОДОВА, 2 Гвардейская минометная дивизия генерал-майора артиллерии АПРЕЛКИНА, 17 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника НЕЛЕНА, 488 пушечный артиллерийский полк полковника ШТУЛЬБЕРГА, 259 истребительная авиационная дивизия полковника КУРБАТОВА и 6 Гвардейский инженерный батальон майора ЕВРАФОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за осво-

бождение ГОРОДОК, присвоить наименования «ГОРОДОКСКИХ». Впредь эти соединения и части именовать:

5-я Гвардейская краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

26-я Гвардейская Восточно-Сибирская Городокская стрелковая дивизия,

83-я Гвардейская краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

11-я Гвардейская краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

10-я Гвардейская Городокская танковая бригада,

545-й Городокский минометный полк,

523-я Городокская корпусной артиллерийский полк,

2-я Гвардейская Городокская минометная дивизия,

17-я Городокская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,

488-й Городокский пушечный артиллерийский полк,

259-я Городокская истребительная авиационная дивизия,

6-й Гвардейский Городокский инженерный батальон.

Сегодня, 24 декабря, в 21 час столица нашей Родины

МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ГОРОДОК,

— двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГОРОДОК.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 декабря

В течение 23 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника и в ходе боёв улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков.



В освобожденном городе.

## Еще выше производительность!



### выполнили годовой план

#### I. Предприятия

9. Белкинское рудоуправление (начальник т. Хромов, секретарь парторганизации т. Дощенко)

#### II. Участки

12. Пятый участок разреза № 2 треста Богословуголь (начальник т. Леонов).

#### III. Стахановцы Северо-Уральских бокситовых рудников

106. Коноваленко — бурильщик.

107. Майборода — бурильщик.

108. Степанушко — забойщик.

109. Клюка Антон — забойщик.

110. Шаповаленко — машинист.

111. Мартыновский — бурильщик.

112. Ким — бурильщик.

113. Набиулин — бурильщик.

114. Порох — бурильщик.

115. Хасанов — бригадир.

116. Червяк — бригадир.

117. Матюков — машинист.

118. Глазков — машинист.

119. Ларченко — кузнец.

120. Виногорский — кузнец.

### Фронтвой декадник

С 7 по 17 декабря на Северо-Уральских бокситовых рудниках проходил фронтвой декадник.

С большим подъемом трудящиеся рудников и шахт работали в эти дни, прикладывая все силы, чтобы выполнить клятву вождю.

На всех рудниках и шахтах отмечено повышенное выполнение заданий.

Особенно хорошо работал в эти дни автогараж, ранее не выполнявший своего задания. Такие шоферы как тт. Шаренин, Стукало, Рыльских, Косов значительно перевыполнили свои задания.

Во втором северном руднике замечательно работала бригада т. Гарипова. На шахте № 12 в эти дни отличилась бригада т. Потапенко, выполняя план ежедневно до 150 процентов.

В транспортном цехе хорошо работала паровозная бригада т. Куимова.

Машинисты экскаваторов Черемуховского рудника тт. Поньмарев, Степаненко и Новик перевыполнили задание в полтора раза.

Дни повышенной добычи продлены до окончательного завершения годовой программы по всем рудникам и шахтам.

### За право первой подписи

Дело чести каждого предприятия нашего района в эти оставшиеся дни до подписания отчета вождю добиться полного осуществления своей клятвы, досрочного выполнения каждым цехом и участком годового производственного плана.

Будем верны своей клятве! Завоеем право первой подписи отчета товарищу Сталину! Будем достойны занесения в Областную книгу почета!

### Успехи стахановцев

С большим воодушевлением стахановцы алюминиевого завода встречают день подписания годового отчета уральцев товарищу Сталину и свои социалистические обязательства выполняют с честью.

Кузнец т. Муратов, полгода тому назад не имевший квалификации, в совершенстве овладел своей специальностью. Подписывая полугодовой отчет товарищу Сталину, он взял обязательство выполнять производственные нормы на 150 процентов, а фактически в среднем выполнял на 200 процентов.

В числе двухсотников теперь значатся имена таких товарищей, как модельщик Шапиро, фрезеровщики тт. Кузнецова и Гунин.

Смена ремонтно-механического цеха тов. Пельцера выполняет свой производственный план на 150 процентов.

Козловский.

### Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

24 декабря 1943 года.

### От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 декабря

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, 24 декабря штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией ГОРОДОК, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты: МИШНЕВИЧИ, БЫВАЛИНО, БЕРЕЗОВКИ, БУБНЫ, СТРАНАДНИ, МАЛОЕ КАШО, СЫРОВНЯ, ВОЛКОВО, СИМОНЯТА.

В течение 24 декабря юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

# ВСЕ ЛИ ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?



# Гвардейцы тыла



Знатный машинист экскаватора разреза № 2 Треста Богословуголь Я. Г. Тупикин, награжденный орденом Ленина, со своей бригадой.

## Один из многих

Трудовой день в разгаре. Иван Максимович, присматриваясь к работе своих партнеров, время от времени делает замечания и откровенно напутствует молодых, еще мало опытных в буровом деле, рабочих.

—Надо иметь сноровку,—говорит он,—на одной силе далеко не уедешь. Хотя и простая вещь бурение, но оно любит опытные руки.

И этот опыт, приобретенный в результате многолетнего труда на рудниках Криворожья и впоследствии Северо-Уральских бокситовых рудниках, тов. Коноваленко с охотой передает молодым бурильщикам.

Он обучил десятки людей буровому делу и заслуженно гордится этим.

Обучая молодежь горным работам, Иван Максимович сам является первоклассным мастером бурения.

Перевыполнение производственного плана — его повседневный показатель производительности. И эта его черта в прошлом году была отмечена правительством. Он награжден орденом «Знак почета». И в 1943 году тов. Коноваленко закончил

выполнение годового плана 3 ноября. Клятвенное слово товарищу Сталину выполнил досрочно.

—Своим трудом,—говорит Иван Максимович,—я мщу немецко-фашистским мерзавцам за оквернение родной украинской земли, за ранение моего сына и за все, что натворили эти изверги на советской земле. Харьковский процесс показал некоторых виновников зверств, творимых на Украине. Я не буду знать устал в труде до тех пор, пока Красная Армия не посадит на скамью подсудимых главного бандита — Гитлера и его сообщников.

Иван Максимович Коноваленко во время отечественной войны стал кандидатом ВКП(б) и сейчас готовится стать ее членом.

С гордостью тов. Коноваленко говорит о членах своей бригады — в ее рядах его методов труда — о забойщиках тт. В. Сидоренко, С. Цуканове, Д. Губарева и бурщиках тт. Д. Кауц и Ф. Майборде. Они пришли к нему по характеру. Хватка их постоянна знатного бригадира.

П. Заводцев.

## С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

Включившись в социалистическое соревнование на 1943 г., коллектив Южно-заверского золотопродснаба взял на себя обязательство работать так, чтобы Красная Армия и рабочие нашего прииска получили дополнительное питание за счет использования местных ресурсов: заготовки дикорастущих грибов и ягод, мяса диких животных и рыбы, за счет расширения своего подсобного хозяйства.

С этой задачей в основном продснаб справились. Рабочие нашего прииска, кроме централизованного снабжения, получили дополнительное питание за счет заготовок дикорастущих ягод 18 тонн, грибов 80 тонн, мяса диких животных и дичи 3 тонны, рыбы 17 тонн.

Кроме того, придавая огромное значение увеличению урожайности своего подсобного хозяйства, коллектив совхоза золотопродснаба, несмотря на малую посевную площадь и на плохие климатические условия лета 1943 г., сняли урожай картофеля 240 тонн, чем перекрыли плановую урожайность на 105 тонн, овощей сняли 40 тонн.

Плюс к этому золотопродснаб закупил в колхозах и у колхозников картофеля и овощей 32 тонны.

Таким образом Южно-заверский золотопродснаб по закладке овощей и картофеля на зимнее хранение вышел на 4-е место по конторе Уралзолото-

продснаба. Всего заложено овощей и картофеля на зимнее хранение 290 тонн, что вполне обеспечивает нашу потребность. Обстановка военного времени требует от каждого советского гражданина напряжения всех сил для достижения победы над врагом. Работать еще лучше, дать как можно больше продуктов питания для работников нашего прииска — таковы наши задачи на 1944 год.

Дерябин.

Начальник золотопродснаба.

## ФИЗКУЛЬТУРОЙ НАДО РУКОВОДИТЬ

Лыжный спорт в нашей стране стал народным спортом. Миллионы людей, особенно юношей и девушек увлекаются зимними прогулками на лыжах.

Учитывая необходимость более массового развития лыжного спорта, ЦК ВЛКСМ и Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта приняли специальное решение об организации текущей зимой массовых соревнований молодежи по лыжам.

Во многих районах уже проходят массовые соревнования по лыжному спорту. Тысячи юношей и девушек ежедневно выходят для совершенствования своих навыков в беге, прыжках, преодолении препятствий.

Нельзя этого скатать в нашем районе. Многие руководители комсомольских и профсоюзных

организаций до сих пор не подготовили лыжных баз.

Нигде не укомплектованы лыжные команды, не подготовлены инструктора.

Нужно прямо сказать, что вопросы физкультурной подготовки, в частности лыжной, комсомольские и профсоюзные организации занимаются из рук вон плохо.

Все это происходит потому, что у руководства ряда спортивных и профсоюзных организаций стоят бенифициативные люди, работающие без всякого желания.

Так, райком союза угольщиков (председатель тов. Баландин) все еще продолжает «раскачиваться». Он только что собирается закупить лыжи в г. Свердловске, а уже прошел один месяц зимы. Чего же ждет тов. Баландин? Такое отношение к

# ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

## ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Английское министерство информации передает, что во время сегодняшнего налета англий-

ских бомбардировщиков на Берлин было сброшено свыше 1 тысячи тонн бомб. В городе возникли большие пожары.

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, примерно полтора миллиона из 4 миллионов жителей Берлина остались в результате воздушных налетов союзников без крова.

По тем же сведениям город разрушен на 60 процентов.

По сообщению министерства авиации, одновременно с крупным налетом на Берлин в ночь на 24 декабря другие самолеты атаковали различные объекты центральной и западной Германии. На свои базы не возвратились 17 бомбардировщиков.

## НАЗНАЧЕНИЯ В СОСТАВЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером в Лондоне опубликовано следующее официальное сообщение:

«От имени правительства Его Величества сообщается о следующих назначениях, которые являются результатом переговоров между президентом Соединенных Штатов и премьер-министром Англии: верховным союзным главнокомандующим английскими и американскими экспедиционными войсками, организуемыми в Объединенном Королевстве для освобождения Европы, назначается генерал ЭЙЗЕНХАУЭР. Верховным союзным главнокомандующим на

Средиземноморском театре назначается генерал ГЕНРИ МЭЙТЛЕНД ВИЛЬСОН. Главнокомандующим союзными армиями в Италии назначается генерал ГАРОЛЬД АЛЕКСАНДЕР. Главнокомандующим английской армейской группой, находящейся под Верховным командованием генерала ЭЙЗЕНХАУЭРА, назначается генерал ДАРНАР МОНТГОМЕРИ. Командующим американской стратегической бомбардировочной авиацией, оперирующей против Германии, назначается генерал КАРЛ СПААТС. Ряд других назначений в составе командования, вытекающих из вышеизложенного, будет опубликован позже».

## КРУПНЫЙ НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ПА-ДЕ-КАЛЕ

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, свыше 1200 американских самолетов предприняло 24 декабря налеты на специальные военные со-

оружения в районе Па-де-кале. Это самое большое количество американских самолетов, когда либо участвовавших в одном налете.

## БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

ЖЕНЕВА, 25 декабря (ТАСС). По полученным из Югославии сведениям, контрнаступление частей народно-освободительной армии в Восточной Боснии продолжает развиваться с успехом. Заняты местечко и рудник Бреза и город Вареш. В секторе фронта Хан-Шисак-Кладань гитлеровцы за один только день потеряли 80 человек убитыми и большое число солдат ранеными.

Продолжаются упорные бои на участке Ливно-Дубно. Несмотря на многочисленные атаки, поддержанные танками, гитлеровцы не могут пробиться в направлении Купреса и Бугойно. В центральной Боснии отражены все попытки оккупационных войск пробиться из Травника и

Зеницы в направлении Бугойно и Яйце. В этих боях противник понес значительные потери.

Контрнаступление частей народно-освободительной армии в области Кордун закончилось несколькими дней тому назад занятием Топуско — последнего города в Кордуне, находившегося в руках оккупантов. В боях у Топуско гитлеровцы понесли чувствительные потери: уничтожено 7 немецких танков, 17 броневинов и 7 мотоциклов, захвачено много военного имущества.

Части народно-освободительной армии ежедневно совершают нападения на главную железнодорожную линию Загреб-Белград, уничтожая немецкие поезда, войска и военное имущество.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 25 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте 8 армии продолжаются бои и достигнуты успехи, несмотря на упорное сопротивление противника. На фронте американской 5 армии из-за

проливных дождей и плохой видимости действия в большинстве ограничивались патрулированием. Несмотря на плохую погоду, войска, сражающиеся в горном секторе, заняли несколько высот.

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

## Карпинский филмап по подготовке счетных кадров

продолжает набор учащихся на курсы счетоводов в бухгалтерии. Об условиях приема спрашивать по адресу: Карпинск 2, школа № 1 с 6 до 8 часов вечера. 1-2 ДИРЕКЦИЯ КУРСОВ.

УТЕРЯННУЮ книгу учета «Богословская школа» разведочный трест Уралзолото-ведна НКУД считать действительной.

Карпинский телеграф ТРЕБУЮЩИ: ученики в кабинет и печатный станок, корректор, кладовщик в сторож. Адрес телеграфа: Почтамтская, 2

В. Паршуков.